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Ο Υπουργός Πολιτισμού της Σερβίας 
επισκέφθηκε την Ιερά Μονή Χιλανδαρίου
/ Αγιορείτικα

Ο Υπουργός Πολιτισμού της Δημοκρατίας της Σερβίας Νίκολα 
Σελάκοβιτς βρίσκεται από εχθές, 21 Ιουλίου 2024 στο Άγιο 
Όρος, όπου πραγματοποίησε επίσκεψη στην Ιερά Μονή 
Χιλανδαρίου.

Ο Υπουργός Πολιτισμού και πρόεδρος της Κυβερνητικής επιτροπής της 
Δημοκρατίας της Σερβίας για το Χιλανδάρι, δήλωσε ότι οι εργασίες στα κτίρια 
που επλήγησαν από την πυρκαγιά σε αυτό το μοναστήρι έχουν σχεδόν 
ολοκληρωθεί και ότι η δημοσιονομική στήριξη της κυβέρνησης για το μοναστήρι 
αυξάνεται χρόνο με το χρόνο.

Στη δεύτερη σύνοδο της προαναφερθείσας επιτροπής φέτος, η οποία 
πραγματοποιήθηκε σε αυτό το μοναστήρι, ο κ. Σελάκοβιτς τόνισε ότι θα 
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ακολουθήσουν μικρότερα χειροτεχνικά και καλλιτεχνικά έργα στα κατεστραμμένα 
παρεκκλήσια του Αγίου Σάββα και του Αγίου Δημητρίου.

Δεδομένου ότι η αποκατάσταση των κατεστραμμένων τμημάτων του μοναστηριού 
πλησιάζει στην ολοκλήρωσή της, σχεδιάζονται νέες εργασίες για το επόμενο έτος 
– εργασίες στην οικονομική ζώνη του μοναστηριού και η κατασκευή του 
σκευοφυλακίου του μοναστηριού, ανακοίνωσε ο υπουργός.

Κατά τη διάρκεια της παραμονής τους στο Άγιο Όρος, τα μέλη της Επιτροπής 
επιθεώρησαν τις εργασίες ανακαίνισης κτιρίων εντός του μοναστηριακού 
συγκροτήματος που ολοκληρώθηκαν κατά το δεύτερο εξάμηνο του 2024 και το 
πρώτο εξάμηνο του 2025, καθώς και τις ολοκληρωμένες εργασίες δομικής 
ενίσχυσης της ζώνης θεμελίωσης του νοτιοδυτικού τμήματος του τείχους.

Ενημερώθηκαν επίσης για τη δυναμική των επερχόμενων εργασιών συντήρησης 
και αποκατάστασης των τοιχογραφιών.

Ο κ. Σελάκοβιτς τόνισε ότι η ανακατασκευή τον τελευταίο χρόνο 
πραγματοποιήθηκε υπό δύσκολες συνθήκες, λαμβάνοντας υπόψη τους 
περισσότερους από χίλιους σεισμούς που έπληξαν το Άγιο Όρος και τα περίχωρά 
του από τον Ιούνιο του 2024 έως τον Ιούλιο του 2025.

Σημείωσε ότι κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης της Επιτροπής, αντιπροσωπεία 
του Κέντρου Προστασίας της Αγιορειτικής Κληρονομιάς ΚΕΔΑΚ επισκέφθηκε το 
μοναστήρι, με επικεφαλής τον Διευθυντή Ηλία Περκινίδη, ο οποίος είναι και 
Πρόεδρος του Μηχανικού Επιμελητηρίου Κεντρικής Μακεδονίας, καθώς και μέλος 
του διοικητικού συμβουλίου, Καθηγητή Δρ. Κωνσταντίνο Κατακάλο της Σχολής 
Πολιτικών Μηχανικών του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου, ο οποίος επιβεβαίωσε 
την ποιότητα του έργου που εκτελέστηκε και απέτισε φόρο τιμής στο μοναστήρι, 
το Ίδρυμα και τους Σέρβους κατασκευαστές.

Στο πλαίσιο των σχεδίων για το 2026, η Επιτροπή έχει δώσει ιδιαίτερη προσοχή σε 
κεφαλαιουχικά έργα – την ανάπτυξη της οικονομικής ζώνης του μοναστηριού και 
την κατασκευή ενός νέου σκευοφυλακίου του μοναστηριού, ως τόπου που θα 
διατηρήσει, θα κληρονομήσει και θα παρουσιάσει την πλούσια πολιτιστική και ιερή 
κληρονομιά του Χιλανδαρίου.



Στη συνεδρία συζητήθηκε επίσης η ανάγκη σχεδιασμού μακροπρόθεσμης 
εκπαίδευσης προσωπικού στον τομέα της αποκατάστασης και συντήρησης, την 
οποία χρειαζόμαστε, προκειμένου να καταστεί δυνατή η σοβαρή συντήρηση των 
κινητών και ακίνητων πολιτιστικών θησαυρών που η Μονή Χιλανδαρίου διατηρεί 
εδώ και σχεδόν 830 χρόνια.

Ο Υπουργός υπενθύμισε ότι από το 2004, όταν το Χιλανδάρι καταστράφηκε 
ολοσχερώς σε μια σοβαρή πυρκαγιά, η Δημοκρατία της Σερβίας έχει διαθέσει δύο 
δισεκατομμύρια και 117 εκατομμύρια δηνάρια για σκοπούς ανοικοδόμησης και 
μόνο φέτος η κυβέρνηση έχει διαθέσει 100 εκατομμύρια δηνάρια.

Διαβάστε επίσης: Ολοκληρώνεται η αποκατάσταση της Ιεράς Μονής 
Χιλανδαρίου, 20 χρόνια μετά την καταστροφική πυρκαγιά
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